

## 全市党校(行政学院)工作会议召开

黄玉国出席并讲话

本报讯 (记者 王艳) 1月13日,全市党校(行政学院)工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于党校工作的重要论述,认真落实全国、全省党校(行政学院)工作会议安排部署,推动全市党校事业高质量发展,为奋力谱写中原大地推进中国式现代化周口新篇章提供坚强支撑。市委书记黄玉国出席并讲话。

黄玉国指出,近年来,全市党校系统围绕中心、服务大局,认真履职尽责、积极担当作为,推动党校事业取得显著成效,为全市改革发展稳定作出了积极贡献。要提高政治站位,准确把握习近平总书记关于党校工作的重要论述,准确把握全国、全省党校(行政学院)工作会议的重要部署,准确把握《中国共产党党校(行政学院)

工作条例》的主旨要义,准确把握党校工作面临的形势任务,坚决扛牢新时代党校工作的使命责任,不断推动党校事业高质量发展。

黄玉国强调,要强化履职担当,更好发挥为党育才、为党献策作用。紧扣省委“1+2+4+N”目标任务体系,围绕市委“16232”总体工作思路,找准党校工作的结合点、切入点、着力点,在围绕中心、服务大局上展现更大作为、取得更大成就。要深化为党育才,办好党校教育。坚持把党的创新理论作为教育培训的中心内容,把党性教育作为教学的主要内容,做好新时代传道授业解惑工作,不断提升干部党性修养和工作水平。要聚焦为党献策,做好科学的研究。深化党的创新理论体系化、学理化研究阐释,

紧紧围绕市委重大决策部署,开展前瞻性、政策性、实用性研究,奔着问题去,带着对策回,为党委、政府决策提供智力支撑。要推进教学改革,提升培训效能。全面贯彻落实新修订的《条例》要求,深化教学改革,优化教学安排,强化数智赋能,推动教学培训更加科学化、精细化。

黄玉国强调,要强化自身建设,全面提高新时代党校办学治校水平。要坚持政治建校,把牢正确方向。始终坚守“党校姓党”根本原则,将意识形态工作和党校主责主业相结合,全面宣传党的主张,传递党的声音。要坚持从严治校,涵养优良校风。锲而不舍落实中央八项规定精神,严格培训考核与结果运用,切实将党校打造成为涵养优良党风政风的“大熔炉”。要

坚持质量立校,推动内涵发展。把质量立校作为办学治校的生命工程,完善以质量为导向的考核评价机制和激励约束机制,推动教学、科研、咨政三者深度融合、相互促进。要坚持人才强校,打造教育高地。建强专兼结合的高素质专业化师资队伍,强化市县党校纵向联动与资源共享,带动全市党校事业整体提升。

黄玉国要求,要加强对党校工作的领导,建立健全齐抓共管工作机制,压紧压实责任,强化协同联动,加强支持保障,凝聚强大合力,为党校事业发展提供坚强保障。

王凤林主持会议并作总结讲话。会议还进行了交流发言。

王钦胜、王少青、皇甫立新、杜道泉、王富生出席。①

## 城市“体检”让周口健康成长

### 周口城长记

#### 开栏的话

人因城而聚,城因人而兴。行走三川大地,沙颍河生态廊道美景如画,重点项目工地机器轰鸣,老旧街巷焕发新颜,国家历史文化名城申报步履铿锵……周口的每一寸土地,无不镌刻着成长的足迹,涌动着发展的活力。

今日起,《周口“城”长记》栏目正式与读者见面。本栏目聚焦城市发展管理前沿,对话规划者、走近建设者、倾听市民心声,全方位展现城市蝶变,多角度记录民生变迁,深层次探寻发展密码。让我们跟随记者的脚步,一起见证这座城市发展生长,共绘宜居宜业宜游的美好画卷。

□记者 何晴

“以前小区路面坑坑洼洼,下雨天一水走,如今沥青路平展展的,出

门还有小游园,住在这里真是越来越舒心了!”1月12日,家住川汇区荷花路的退休教师刘桂香,站在改造后的老旧小区里,望着楼下嬉

戏的孩子,语气里满是感慨。这舒心的变化,源于周口连续两年给城市做“全面体检”,找准“病灶”、开好“药方”,让城市在精准治理中不断成长,让市民拥有实实在在的获得感。

城市发展如同人的成长,难免遇到停车难、管网老、环境差等“城市病”。给城市做定期“全面体检”,不是找茬儿,而是通过科学方式找问题、析根源、让城市治理更有针对性,推动城市可持续发展。

#### 精准“体检”:

#### 摸清城市“成长烦恼”

城市“体检”究竟“检”什么?按照上级部署,2025年,周口将“体检”范围拓展至川汇区(川汇区及城乡一体化示范区)和淮阳区(淮阳区)现状建成区,覆盖77.6万常住人口,历经两年实现现状建成区街道

全覆盖,并把65个社区、486个小区、5512栋建筑纳入“健康档案”。

城市“体检”以住房、小区、街区和城区为四大基础维度,同步开展污水、排水防涝、燃气系统和历史文化街区消防4项专项检查,并对周口源核心区、宁庄老街、淮阳古城3个重点片区开展“深度会诊”,从而系统排查城市发展短板。“咱老街的砖瓦房有年头了,电线老化、排水不通……这次‘体检’把一个个问题列得明明白白!”宁庄老街居民王爱华语气里带着朴实的期盼。

紧扣国家区域中心港口城市的发展定位,我市构建“部58项+省21项+周口17项”的96项指标体系,既关注共性问题,又聚焦港口发展、生态保护等个性需求,让城市“体检”既合“国标”,更贴“周情”。

(下转第二版)



## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

## “产”“园”聚链起势 临港经济进发

——访周口临港开发区党委书记邓昌锋

□记者 李瑞才

“党的二十届四中全会对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出了新的部署,为我们做好各项工作指明了方向。省委十一届十次全会明确了当前和今后一个时期全省经济社会发展的目标任务。”

市委五届九次全会暨市委经济工作会议提出,“十五五”期间要以港口型国家物流枢纽建设为牵引,加快临港产业布局,推动周口从“经济通道”向“通道经济”转变,为我们提供了工作遵循,确立了奋斗目标……”日前,周口临港开发区党委书记邓昌锋在接受记者采访时表示,全区上下将把学习贯彻全

会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,完整、准确、全面贯彻新发展理念,自觉将思想和行动统一到中央、省委和市委的决策部署上来,持续聚焦“两高四着力”,锚定省委“1+2+4+N”目标任务体系,落实市委“16232”总体工作思路,

(下转第二版)

## 权威访谈

我国成功发射遥感五十号01星

## 中国航天2026年首次发射开门红

新华社太原1月13日电 1月13日22时16分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭,成功将遥感五十号01星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务取得圆满成功。

遥感五十号01星主要用于国土普查、农作物估产和防灾减灾等领域。

这次任务是长征系列运载火箭的第624次飞行。中国航天2026年首次发射实现开门红。(李国利 李家)

## 勇于探索创新 打造特色品牌 扎实推动农高区高质量发展

本报讯 (记者 王艳) 1月13日,市委书记黄玉国到郸城县调研河南周口国家农高区建设工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述重要指示和在河南考察时重要讲话精神,全面贯彻中央、省委农村工作会议精神,落实市委“16232”总体工作思路,锚定目标定位,勇于探索创新,扎实推动农高区高质量发展,为农业强市建设作出示范、■出新路。

农高区引进多家制种企业,建设了20万亩良种繁育基地。在丰德康生物育种及智能化种子创制中心,黄玉国走进展厅、种子加工车间,了解小麦良种育繁推等情况。他强调,要持续引导育繁推等资源向农高区集聚,加大科技攻关力度,打造高标准良种繁育基地,真正叫响“周麦”等品牌。

通过发挥龙头企业引领带动作用,农高区不断壮大农产品加工产业集群。在河南博欣生物科技有限公司、河南海翔新材料科技有限公司,黄玉国详细了解企业产品种类、创新研发、市场拓展等情况,指出要聚焦产业链关键环节,精准延链补链强链,深化上下游企业协同合作,加快形成优势互补、衔接紧密、循环畅通的产业链生态,提升农高区产业竞争力。

农业农村部作物栽培现代农业科技试验示范基地主要开展小麦新品种育繁推、微生物菌肥地力提升等技术推广与应用。黄玉国与基地科研人员深入交流,详细了解基地建设和技术推广等情况,指出要发挥好国家级平台辐射带动作用,围绕关键课题开展系统化、标准化的科技试验与区域示范工作,更好助推黄淮平原地区农业增效、农民增收。

调研中,黄玉国强调,要锚定建设“小麦产业创新发展引领区、黄淮平原现代农业示范区、科技支撑乡村振兴典范区”目标定位,强化系统思维,进一步开阔视野、理清思路,想明白“干什么”,搞清楚“怎么干”,围绕粮食生产、农事服务、小麦全产业链发展等方面深化探索,以看得见的变化、实打实的成效、立得住的成果,讲好农高区故事,奋力擦亮国家级农业科技创新平台金字招牌。

孔阳参加调研。①

## “中原菜都”扶沟: 不止“趴地”爆款,还有“实力菜单”

□记者 金月全

“来看看在直播间买的河南菠菜。”近日,某抖音用户发布的一条视频让河南菠菜意外走红。有网友指出这是正宗的趴地菠菜,吃起来甜滋滋的,是菠菜中的“爱马仕”。

诚邀各地没吃过的朋友,趁着应季,找个渠道下单尝尝,真的好吃。”连日来,全网掀起了抢购河南趴地菠菜的热潮,就连央视主播郭嘉宁也热情推介趴地菠菜,诚邀全国网友趁着应季下单尝鲜。

热度很快传至“中原菜都”扶沟。在该县包屯镇郁岗行政村的田间,连片的趴地菠菜青翠欲滴,助农达人现场直播带货,直播间里订单不断,有的农户单日销量最高突破4万公斤。

趴地菠菜属于平展型菠菜,叶片厚实,茎秆短脆,根部带点红色,没有普通菠菜偏涩的口感,白水涮后连根吃满口清甜。

据介绍,目前全国菠菜种植面积约1000万亩,其中趴地菠菜仅占30万亩左右。在“中原菜都”扶沟,趴地菠菜种植面积约8000亩。与普通菠菜相比,趴地菠菜的种植密度小、产量低,不易采收,储存运输也比普通菠菜麻烦。此外,趴地菠菜需要秋冬季露天种植,种植茬口与小麦冲突,使其种植面积增长空间有限,更显得“物以稀为贵”。

#### 目前,

●扶沟蔬菜拥有商标 48 个

●新增“两品一标”农产品 50 多个

●全国名特优新农产品 7 个

●“三品一标”农产品 58 个

●“豫农优品”7 个

该县先后被评为

中国果菜十强县

中国绿色生态蔬菜十强县

中国十大蔬菜之乡

中国设施蔬菜十强县

